

Előfizetési ár:
 Melyben, háshos heróva
 Negyedévre 2 herón.
 Félévre 4 herón.
 * * *
 Vidékre, postán küldve
 Negyedévre 3 k. 50 fl.
 Félévre 7 k. — fl.
 * * *

Egyes szám 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap
 kétféle és
 vasnapon nap kétszer
 * * *
 Budapest és vidék
 Budapest-nagy-úton 181 sz.
 (Fehér-ház).
 Hova a lap szállom és egyéb
 részére vonatkozó ügyek
 dolgok intézendők.
 * * *

Egyes szám 2 fillér.

A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSŐKERÜLETI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKÖRÖK HIVATALOS LAPJA

Felelős szerkesztő: HAJDU JÓZSEF.

Telefon 141. sz.

Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

Hakeldama.

A név ismerős a bibliából. A régi bibliafordítók »vértelkeknek« mondják magyarul. Azon a harminc ezüsten vásárolták a papi fejedelmek, amit Judás visszadobott nekik a templom ablakán.

»A telek pedig, mely szereztetik a gonoszság bőréből, Hakeldamának nevezetik mai napiglan. Mert irva vagyon: legyen pusztá az ő lakhelye és ne legyen, ki abban lakják...«

Vajjon innen tanulták-e a szekeresi magyarok azt a szörnyű átkot, amit most annak rendje-módja szerint aktába foglalva kimondtak a Haynau-telekre?

Az eset napok óta ismeretes az újságokból. Sok felé meg volt irva, hogy ez a Szekeres nevű falu valahol Szatmárban van. Semmi egyéb nevezetessége azon kívül, hogy elátkozott életének utolsó éveit benne élte le Haynau. Mindenkitől elfeledve, mindenkitől meggyűlölve, — de senkitől se bántva. Vannak fergek, amiket eltaposni is undorodik az ember: talán ez mentette meg annak az embernek az életét abban a névtelen faluban.

Ő talán elnézésnek és megbocsátásnak magyarázta az undort s háliból jót akart tenni a faluval. Neki hagyományozta kétezer holdas birtokát, a lánya haszonélvezeti jogának föntartása mellett.

Most, hogy meghalt a Haynau lánya, a végrendelet értelmében kezére kapta a falu a birtokot. Kétezer holdat. Akkora területet, a mekkorával a mai világban a legföldéhebb magyar paraszt se álmodik.

S összeülvén Szekeres község tanácsa, egyhangu határozattal visszautasította az örökséget. »Hagyassék a Haynau földje parlagon. És senki be ne vessen belőle egy darabot se. Hivassék ez a föld vérmezőnek és legyen átkozott a senki birtoka. Ahol csak bogáncskóró teremjék és árvalányhaj.«

Irtak-e már ilyen aktát ebben az országban, mint ezek a szegény falusi emberek? Nem, mert ilyenek csak a Jókai-regényekben szoktak történni. S éppen az ilyenekre mondja a pápaszemes kritikus, hogy képtelenségek.

Pedig lám, a szekeresiek megtették ezt a képtelenséget. Nem valószínű, hogy Jókaitól tanulták volna. Az se, hogy nevezetessé akarták volna magukat tenni. Falusi embereknek nincs ilyen sivar ambíciója. Csak a

primitív ember ős ösztöne éledt fel bennük. Az, amit a kultúremler nem tud megérteni. S ez a magyarázata annak, hogy néhány pesti újság ugy leszedi a szekeresiekről a keresztvizet. Nem rosszindulatból, csak értetlenség-ből azt mondja, hogy ostobán és ok-talanul cselekedtek.

Lehet, hogy ugys van. A szekeresiek elaludtak a történelemből fél-századot. Ők azt hiszik, még ma is azt hívják hazafiságnak, amiért Haynau akasztott és lövetett.

Szegény naiv falusiak! Azt ma gyámoltalanságnak hívják és ostoba-ságnak. Ma pedig nem ostobán kell szeretni a hazát, hanem okosan. Nem kell odaadni neki semmit, hanem el kell tőle venni, amit lehet.

Hanem azért mi nem tudunk felháborodni a szekeresiek ostobaságán. Sőt be merjük vallani, hogy az sokkal jobban esik nekünk, mint az a becs-telen okosság, vagy okos becsstelenség, ami most végighömpölyög az országon s amiben minden józan ember meg-hempereg egy kicsit.

Igen, az ember szeretné a kalap-ját megemelni ezek előtt a jámbor falusiak előtt, akik kemény öklükkel akaratlanul, öntudatlanul is az arcába vágnak ennek a rothadt lelkű ország-nak. De fél az ember, hogy elsieti a dolgot. Vagy az derül ki, hogy a sze-keresiek semmit se kaptak, vagy az, hogy semmiről se mondtak le. Csak valami kegyetlenül epés újságíró csu-folta föl az országot ezzel a keserű tréfával.

Kézimunka az iskolában.

A népiskolai tantervben elő van irva, hogy 1910. szeptembertől kezdve minden népiskolában tanítani kell az ugynevezett slójd-kézimunkát. — Tehát szeptembertől kezdve hivatalosan kötelező, hogy ezután a gyermekek nemcsak az esztét, hanem a kezét is kiműveljék.

Eddig a gyermekeknek a lelkét trenirozták, a testével csak a középiskola törődött annyiban, hogy szép hosszut tudjon ugrani (elvégre erre is szükség lehet néha, mikor az embert ugrasztják!), kezét lábát egyszerre lökdödni, holmi fur-fangos rudak között forogni, mert ez fejleszti az — izmokat. Sajnos, eddig csak az ellenkezője bizonyult be, amiről katonák bizonyosságot tehetnek.

Most azonban a mindennapi élet szükségletéhez szabott gyakorlati munká-
 val akarják a testet fejleszteni. Ez már valami! Itt érdemes egy kicsit megállni és gondolkodni.

Mi is akkor a tanterv?

Azt akarja, hogy a testet az élet szol-gálatára neveljük, még pedig nem kitalált, mesterséges eszközök segítségével, hanem kenyérkereső szerszámok használatának megtanításával. Kést, gyalut, fűrész, ka-lapácsot, vésőt, mintázó fászkát akar a gyermek kezébe adni, amivel testet lelket lehet edzeni, amellelt értékes, a minden-napi életben használható dolgokat lehet előállítani, nem pedig teszificamító, nyak-törő mutatványokat produkálni.

Szinte el se tudja képzelni az ember, hogy ezt a mi tradíciókhoz forrott, elő-ítéletek között nevelődött hazánkban akar-ják meghonosítani, ahol annyi az előneves, hátul »y«-os, családfás és másfajta munka-kerülésre jogeimet tartó ingyenélő. Itt, ahol annyi címeres eltartott »pórias«-nak tartja a testi munkát és megveti, akáresak a Fidzsi és Tonga szigetek ráhátlanul sé-táló és emberhus pástétomot falatozó gent-lemanjai és ladyjei.

Hát már nálunk is győzött a munka, a becsületes, a fárasztó, a kora vénítő, a kenyérkereső munka? A nagyméltóságú, a szinekúrás konceokat osztogató állam tesz nemcsak jogává, de kötelességévé is mindenkinek a munkát?

Ez az idők jele! Az emberiségnek csak kisebb része dolgozott eddig, de az dolgozott is, van nyoma a munkájának, nagyobb fele azonban csak hizott, a ma-sok izzadsága árán.

Elfogult, vagy felületes ítélet lenne azt mondani, hogy az emberek nagyobb fele nem szeretne dolgozni. — Dolgozni minden ép érzékű, egészséges ember sze-ret, mert erre a veleszületett »virament«, tevékenységi ösztöne vagy készsége hajtja hanem nem — tud, mert nem tanították, vagy mert — szégyelte, mint társadalmi állásához nem méltót.

Az állam tehát, midőn a kézi mun-kára való nevelés kötelező voltát elren-delte, ugyszolván szalonképeessé tette a kézimunkát. Ez ezentul már nem olyan kötelesség, mely az állampolgári méltó-ságnak »sine qua non«-ja, lévén a népis-kola látogatása és studiumainak elsajáti-tása általában mindenkire nézve törvényi-leg kötelező.

Az iskola ezután nem frázistengerbe fult külön világ, hanem a való életre elő-készítő hely; nem matematikai avagy grammatikai szószátyárkodás, hanem utmu-tató a szellemkincseknek anyagi javakra való felvátásában.

Ma már az iskolának nem elég is-meretet nyújtani, hanem azok felhasználását is fel kell mutatni. Eddig az iskola ezt nem tette. Ismeretet nyújtott qantum satis, de azoknak mikénti felhasználását mindenkinek saját belátására bizta. Ezért az igazán dicséretes fáradság, amit paedagógusaink végeztek, a gyakorlati életben nem hozta meg az ellenértéket. — Hiba volna azonban most meg a másik tuzásba esni. A kis madárnak a csak a szárnyak használatát kell megmutatni, a többi ma-gától jön — ezt azonban meg kell neki mutatni. A gyermekek is el kell indítani az életbe, azt majd megkeresi és találja maga is, de az első lépésnél a hóna alá tett kézzel kell segíteni.

Város helyen ma még sok gyermeknek sok üres ideje van, amit okosabb-nivaló ismerete nélkül, rendesen rosszal tölt ki. Ennek pedig a vége: javító intézet vagy — golyó. A kézimunkára nevelés sok egyéb hasznos oldala mellett, ezeknek az üres időknek a kitöltésére is többnyire alkalmas.

A szülők pedig ne ijedjenek meg, ne akarják gyermekeiket az iskolában semmiféle mesterségre tanítani, csak hasznos foglalkozásra irányítják a figyelmet, hogy amit tanult, annak hasznát is vegye.

A belügyminiszteri tárcsa.

Tisza István gróf ma meglátogatta Bárczy István budapesti polgármestert s közel egy óra hosszat volt nála. Azalatt hamarosan elterjedt a hír, hogy Tisza István gróf a belügyminiszteri tárcát ajánlotta föl Héderváry gróf nevében a polgármesternek s hogy Bárczy a főváros hetedik kerületében lép föl képviselőnek. Hogy miről tárgyaltak és mit végeztek, senki sem tudja, mert a polgármester minden fölvilágosítást megtagadott.

NAPI HIREK.

Naptár: 1910. év március 3., csütörtök, R. kath.: Kunigunda, Protestáns: Kunigunda, Görög-orosz február hó 18., Leó pápa, Izraelita: 5870. év, Adar 22. — Napkelte 6 óra 40 perc, Napnyugta 5 óra 45 perc. Naphossza 11 óra 5 perc. — Holdkelte 12 óra 30 perc éjjel, Holdnyugta 9 óra 36 perc délelőtt.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint, a következő időjárás várható: Enyhe, száraz.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefon száma: 141.

A slepp.

Akármennyire lázong az elnyomás ellen a slepp, egyszer mégis csak meg kell adnia magát. Mert hiába, bacillus az van s a bacillust legvigabban az asszonyok hosszú uszálya kavarja fel az utca porával.

Ettől aztán végzetes bajokat kapunk, sokszor éppen egy slepp miatt el is ha-

lalálozunk. A prágai magisztrátus ezzel annyira tisztában van már, hogy miután egy-két esztendővel ezelőtt a városi parkokból utasította ki az uszályt, újabb rendelettel most végleg száműzte a veszedelmes tolett-nyulványt. Nem törődve a sok röpke viccel, amit e fontos kérdés körül oly kéjjel gyártanak.

Érthetetlen különben, hogy miért is ragaszkodnak hölgyeink ehhez a veszedelmes jószághoz, amely a sima parketten, a csillárok fényében még megjárja, mint a fenség és méltóság jelvénye. De az utcán, ott göresöt okoz a gyöngye kis női kéznek s óh, mily borzalmas sokszor! Akkor, amikor szemetet, csatakot szed föl önfelédten.

Nincs jobb seprőgép az uszálynál s nincs jobb fokmérője a nő öregedésének, mint a slepp. Vége ott az ifjuságnak és kecsességnek, ahol az uszáj porban, sárban vonszolódik a hölgye után. El vele hát azért is az — örök nyugalomba!



— **Hanusz István emlékezete.** A Magyar Földrajzi Társaság, amelynek boldogemlékeztető főreáliskolai igazgatónk, Hanusz István tudós, általános tiszteletnek örvendő tagja volt, ma, csütörtökön este 6 órakor a budapesti tudomány egyetem Sándor-utcai Földrajzi Intézetének nagytermében estélyt tart. Az estély egyetlenegy tárgya Farkasfalvi Imre emlékbeszéde Hanusz István felett. A mi régen elsíratott kedves halottunk emlékének abban a teremben áldoz a Földrajzi Társaság, ahol pár évtized előtt politikai nagyjaink emlékeit örökítették meg az országgyűlési naplók.

— **Uj ügyvéd.** Dr. Fekete Dezső, lapunk volt illusztris munkatársa tegnap kitűnő sikerrel szerezte meg az ügyvédi diplomát a budapesti ügyvédvizsgáló bizottság előtt.

— **A választói névjegyzékek kiigazítása.** A kecskeméti th. központi választmány ma délelőtt ülést tartott Bagi László h. polgármester elnöklése alatt s megalaki-

totta a választók névjegyzékét kiigazító küldöttségeket. A felsőkerületi küldöttség elnöke dr. Dömötör Sándor közjegyző-helyettes lett, jegyzője dr. Bóka Béla ügyvéd, tagja Gyenes Bertalan. Az alsókerületben elnök Farkas Ignác gyógyszerész. jegyző dr. Kiss Béla, tagja pedig S. Kovács Gábor lett. A kiigazítási munkálato-
kat március 14 től 31 ig végzik délután 2 órától 5 ig, a felsőkerületi küldöttség a városháza tanácstermében, az alsó pedig a bizottsági teremben.

— **Szabad Lyceum.** Dr. Kaesch Pongrác főreáliskolai igazgató zenetörténelmi előadásait holnap, pénteken délután 5 órakor folytatja az Otthon dísztermében. Az előadás iránt városszerte oly nagy érdeklődés mutatkozik, hogy a közönség befogadására az Otthon tágas díszterme is kicsinek fog bizonyulni. Előadásának részletes programját legközelebbi számunkban adjuk.

— **Az ügyvédi kamarából.** A kecskeméti ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy dr. Katona Endre ügyvédet *Kecskemét* székhellyel az ügyvédek lajstromába beiktatta.

— **A gyermekek nemű fölvilágosítása.** A berlini gimnáziumok hetedik és nyolcadik osztályában ezendul a nemű fölvilágosítást szolgáló előadásokat fognak tartani. Az újításra az levegáltatott alkalmat, hogy több szülő levelet irt az iskolák igazgatóihoz, melyben ezeket kérték, hogy gyermekeiket alkalmas szakemberek világossítsák föl erről a kényes tárgyról. Az iskolák igazgatósága is azon a nézetben volt, hogy a felszűrődő ifjuságot szakember, vagyis orvos oktassa ki a nemű élet-
ről szükséges tudnivalókra. Az új feltalárásokat már megkezdtek és legközelebb a német középiskolák felsőbb osztályaiban általánossá válnak ezek a tanfolyamok.

— **Készülnek az installációk.** Khuen-Héderváry e legújabb hírek szerint azzal fenyeget, hogy az összes új főispánok ki-nevezése már ezen a héten meg fog történni. E kedves hír sok törvényhatóság-nak gondot ad, mert máris igen sok helyt török a fejüket azon, hogy miképpen installálják az új főispánokat. Egyik erdély-részi város törvényhatósága az installálás rendezését egy temetkezési vállalatra akarja bízni. Miután ugyanis a vallási főispáni beiktatást gyászünnepélynek tekinti, — a közgyűlési termet egészen gyászleppel-

✱ TÁRCA ✱

Temetés a bíróságnál.

Irta: *Grecsekné Holz Mariska.*

Különösen hangzik, mégis úgy van: temetnek a bíróságnál. A maga nemében ritka, de annál megrendítőbb temetés ez. Kevésbé a gyászoló közönség, mindössze a járásbíró, egy öreg tisztviselő és egy szótlan, a fájdalomtól megtört öreg ember. Az asztalon a koporsó: egy kis katonafaláda.

Három éve mult, hogy az öreg nyugalmazott tanító egyetlen fiát a tengerészekhez besorozták. Négy éve vett bucsut szeretett szüleitől s fájdalomtól összeszorult szívvel vigasztalta a kedveseit. Egy órával később a vonat már vitte messze földre, Cattaróba, a szep tenger mellé, melynek titokzatos morajlása mellett sokszor hallani vélte kedvesei csevegését.

Az álmodozó lelkű ifju kerülté pajtásai zajos szórakozásait s ha az idő kedvező volt, minden szabad óráját a fenséges szép tenger ölében töltötte. A játszadózó hullámok hizelegve körül nyaldosták honvágytól repeső keblét. S ha lelki szeme előtt megjelent egy rozgaringos muskátlis kis ablak, mely mögött egy barna kis leány várva vár: akkor a habok féltékenyen hűsítették háborgó sze-

relmes szívét s csábítva ringatták, himbálgatták csendesebb, nyugalmasabb révbe.

Igy telt az idő szigorú fegyelmezett szolgálatban, de jó reményben. Az ifju levelei bizodalommal töltötték el agg szüleit, ünneppé varázsták hétköznapjaikat, sielttek az idő mulását. Örömkönnyeiket csaltak a barna kislány szemeibe s virágokat fakasztottak a muskátlis kis ablakban.

Egy napon, amint az ifju szívtán a honvágy s forró szerelmi vágyódás hevesebben ostromolta, mint valaha, — a tenger magához ölelte, mindig jobban... jobban és teljesen a magáévá tette.

... Rideg, hivatalos katonai irás jött az öreg tanító címére, melyben röviden értésére adják, hogy fia Cattaró mellett a tengerbe fult s holttestét nem sikerült megtalálni.

Hagyatékát átveheti a ré... i járás-bíróságnál.

Néhány nap mulva a törvény nevében egy idézést kapott, hogy a kitett napon délelőtt 11 órakor jelenjen meg a fia hagyatékának átvétele végett. Némán, remegő ajakkal áll a szegény öreg ember a bíróság előtt.

Szemeit mereven oda szegzi a kis katonafaládra, melyben egy szép jövő reménye van eltemetve. Néhány percig oly mély csend van a tárgyalóteremben, akár csak egy halottas házban. Csak mikor az öreg tisztviselő meghatott hangon felolvassa a hagyatéki iratokat, halkán zokog a szerencsétlen apa s úgy rémlik neki,

mintha a halotti zsoltárt énekelnék egyetlen jó gyermekének holtteteme felett.

A hagyatékot tartalmazó katonai ládában volt néhány darab fehérnemű, egy tükör, kefe, fésű és egy szülőihez intézett megkezdett levél. Az ügyiratot beillesztik a többi irásosomagok közé, ami úgy halatszik e nagy csendben, e halk zokogás mellett, mintha egy kripta ajtaját nyitnák.

A hivatalos formáság befejeződik. Temették azt, kit a tenger vissza nem adott...

Az öreg ember fáradt léptekkel közeledik az asztal felé, aztán a járásbíróra néz, mintha szólni akarna, de torkát a fájdalom összeszorítja. Csak kezét nyujtja oda a törvény emberének, kinek szeméi nedves fényben usznak. Ő sem hivatalnok már, hanem csendes résztvevő e rémséges fájdalomban s melegen megszorítja a szerencsétlen apa kezét, ki könyvtől fátyolos szemmel hálásan tekint a bíróra. Aztán hóna alá veszi a kis katonafalát s indul az ajtó felé. Az öreg tisztviselő utána.

Jobbról balról nyílnak az ajtók... Dél van... A hivatalnokok az ajtókat... akadnak a síró öreg emberen, kit sokan személyesen ismernek s lassan mennek utána... E percben megszólal a déli harangszó, mintegy kíséretül e szomorú kis menethez... Ünnepelesen zug a harang, mintha Isten is úgy akarná, hogy megható legyen ez a temetés a járásbíró-ságnál...

akarja bevonnai és a nagy tanácskozó asztalra egy fekete koporsót tétetni e felirattal: Itt nyugszik a magyar alkotmány. Egy másik törvényhatóság körében azon gondolkoznak, hogy ne hajtsák e végre azt a tervet, amellyel a Fejérvári darabont korszak alatt akarták megcsufolni a beigtatandó főispánt. A kissé drasztikus terv ugyanis az volt, hogy a beigtatás előtt egy szóval sem demonstrálnak, hanem, midőn a beigtatásra megjelenik a főispán, egyszerűen levetkeztetik pőrere és kidobják. Egyik székelyföldi vármegyéből pedig arról érkezik hír, hogy aláírókat gyűjtenek a bizottsági tagok között, hogy senki se menjen el közülök az installáló közgyűlésre. Mint e hírekől látható, az új főispánokra nem fog valami kedves fogadtatás várni, sőt sok helyt még meg is ugrasztják őket.

— **Délelőtti hivatalos órák a törvény széken.** Székely Ferenc igazságügyminiszter elrendelte, hogy az egész országban, minden bíróságnál és bírósági hivatalban egyfolytában délelőtt nyolc órától délután két óráig tartassanak hivatalos órák. A miniszter rendelete értelmében március 15-én lép életbe az új hivatalos órarend az összes járásbíróságoknál, törvényszékeknel, ítélőtábláknál. A mostani hivatalos órák ezzel az igazságügyi tisztviselők őszinte öröme megszűnnek. — Székely igazságügyminiszter rendelete talán az első lépés az összes állami hivatalos óráinak egyhuzamban, egyöntetűen való szabályozása felé.

— **A munkapárt Kecskeméten.** A nemzeti akarat s a nemzeti eszmék letörésének munkájára hivatott „munkapárt”, mint hírlik, még Kecskeméten is megkezdte már nyühelődését. Azt beszélük, hogy az alsókerületben a napokban már konventikulumok tartattak aziránt, hogy miként lehetne a legmagyarabb várost is olyan rossz hirbe keverni, mintha itt is volnának hívei a „nemzeti munkapártnak” esúfolt esüdületnek. Hát hiszen lehetnek a politikai nézetek is igen nagyon különbözök, de kötve hisszük, hogy ennek a „Tisza-szabályozó” pártnak harmadfélnél több tagja akadjon a kecskeméti magyarok közül. A párt megalakulásáról keringő kósza hírek is bizonyára csak aféle ijesztésre szánt mumusok, amiktől senki se fél.

— **A vonatok késése decemberben.** Erdekessé statisztikát adott ki napokban a decemberi vonatkésésekről az államvasútak igazgatósága. A kimutatás szerint a hazai vasutakon az 1909. évi december hónapban közlekedett összesen 100 829 személyszállító vonat s ezekből késett 5306 vonat és csatlakozást mulasztott 467 vonat. Csupán a magyar kir. államvasútak vonalain közlekedett 71 277 személyszállító vonat s ezekből késett 4601 vonat, tehát mintegy 64 százalék és csatlakozást mulasztott 411 vonat.

— **A kiskorúak dohányzása ellen.** Egyik vármegyének legutóbb tartott közgyűlésén követésre méltó szabályrendeletet alkotott a tizenöt évesnél fiatalabb gyermek dohányzása tilalma tárgyában. A szabályrendelet értelmében a vármegye területén tilos a tizenöt évesnél fiatalabb kiskorúaknak dohányozni, szivart, gyufát vásárolni, avagy maguknál hordani. Ugy szintén tilos a gyermekeknek a dohányzáshoz szükséges dolgokat eladni. A szabályrendelet szerint e tilalmak megszegése kihágás és 100 koronáig terjedhető pénzbírsággal büntetik. A szülők és gyámok kötelesek felügyelni arra, hogy a rájuk bízott kiskorúak az előírt tilalmat megtartsák. Ha ezt elmulasztják, vagy a kihágást képező cselekményt megengedik vagy elnézik, szintén kihágást követnek el, amelyért őket is megbüntetik. Bizony elkélne ilyen szabályrendelet nálunk is, ahol a jobb érzésű közönség jogos megbotránkozására nemcsak 12—13 éves suhancok, hanem még elemi iskolás gyerekek is minden ségyenérzet nélkül füstölnek az utcán.

Nagy Tombola az Otthonban csütörtökön, március hó 3-án, mikor is egy pedálos cimbalom lesz a főnyeremény. Egy jegy 1 korona.

— **Meghívó.** A Kecskeméti 48-as Kör saját könyvtára javára 1910. március 5-én szombaton Collner téri helyiségében felolvasás, ének és szavalattal egybekötött zártkörű fillér-estelyt rendez. Kezdeté este fél 8 órakor. — Belépti-díj személyenként 60 fillér.

— **A sárkány és a telefon.** A tavaszi idők beálltával napról-napra zavar fenyegeti a telefon hálózatot. Nem az idő miatt, hanem a papírsárkányok következtében, amelyek már szép számmal csüngnek alá a telefon drótokon, megakasztva városzerte a telefonbeszélgetéseket. Ugy tudjuk, van a főkapitánynak egy rendelete, amely eltiltja a város belterületén a sárkányozást s mégis nagyban üzik a sárkányok eresztgetését a telefonkezelők s javítók kifejezhetetlen bosszúságára.

— **A korcsmáros pipája.** Rossz világ jár manapság a korcsmárosokra. Nincs pénz s smucig a vendég. Csak így történhetik meg azután, hogy a bliccelés mellett a korcsmárost meglopják. Löwinger Salamon korcsmáros panaszkodott ma reggel a rendőrségen, hogy tegnap valamelyik vendége megugrott a fizetés előtt és érésnek indult tájékpipáját is ellopta. — A rendőrség keresi a tolvaj vendéget.

Köszönetnyilvánítás.

A Kecskeméti Földmunkás Csoportnak egyik leghűbb tagja Kovács József 10 hónapi súlyos betegség után 35 éves korában, február hó 26-án meghalt. — Mindazoknak, akik feledhetetlen jó férjem temetési költségéhez hozzájárultak és végtesztességétélén megjelentek és fájdalmamat enyhíteni igyekeztek, ezúton mondok hálás köszönetet.

Kecskemét, 1910. március 2.

Özv. Kovács Józsefné.

SZINHÁZ.

Csütörtökön: „Bőregér.” (Páros bérl.)
Pénteken: „Hoffmann meséi.” (Párlan bérl.)

Szombaton: „Kaméliás hölgy.” (Páros bérl.)

— **** Delila.** Szokatlanul jó, szinte esemény számba menő előadást produkált tegnap a drámai ensemble Feuillet Oktáv érzélgős szentimentális drámájával, a Delilával. Minden dadogás, akadozás vagy szerepnemtudás nélkül kiváló, gondos előadásban uszott meg a darab, mély hatást váltva ki érzékenységre hanguló jeleneteivel. A gondos rendezés s kitűnő előadás Margittay Gyula érdemeit öregbitik. Alakítása a való élet volt, minden jóságával s fonákságával együtt. Nagy intelligenciája modern alakban állította elénk a jó öreg dráma heves vérü dalmáját s eltudta hitetni szerepének minden szavát az alakításért elismeréssel adózó közönséggel. Ujj Kálmán intelligens, disztinált játékát, valamint Szentés és Sebestyén hatásos alakítását szintén siker koronázta. Kevés elismerés jutott ezuttal Dinyési Juliskának, aki tévesen fogva fel a címszerepet, hideg s szenvedély nélküli volt.

— **** Szerződötetés.** Mariházi Miklós társulatához szerződötette Farnosi Sándort és D. Fonó Gizellát. Hogy milyen szerepkörön vannak az új tagok, bővebb felvilágosítást csak a direktió adhat.

Az ex-lex humora.

A törvénytelen gyermek.

Egyik adóhivatali tisztviselőnkől szól ez az eset, aki a roppant akaratos emberek közül való.

Most, hogy itt az ex-lex, azt tartja, hogy ha ex-lex, hát legyen ex-lex. Hamarosan híre kelt az egész hivatalban, hogy a derék férfiú milyen szigorúan értelmezi és követeli az ex-lexet.

Csoda-e, ha ilyen körülmények között megugratták egy kicsit a kollegái? Beszéltek neki, hogy az ex-lex mindenre vonatkozik. Ő szörnyű komolyan vett mindent.

— Hát például még mire vonatkozik? — kérdezte.

Hogy mást ne mondjak, — feleli az egyik kartársa — aki most köt házasságot, az nem lép törvényes házasságra, vagy teszem a most születendő gyermekek törvénytelenek. Ez bizony így van. Éppen ez az ex-lexnek az igazi átka.

Az ipse majd hová nem lett a réműlettől. Másnap megjelent a főnökénél.

— De kérem szépen — kesergett — ez lehetlenség. Tessék itt vannak az okmányok! Hogy én polgári és egyházi uton is megesküdtem a feleségemmel. — Örvendetes családi esemény előtt állok és gyermekeim miatt az ex-lex miatt törvénytelen lesz. Kétségbeejtő! Nem lehetne ez ellen valamit tenni?

A főnök nyomban átlátta a helyzetet: hogy közönséges tréfajaratás történt és megnyugtatta a jó embert.

Anyakönyvi kivonat.

1910 évi hó márc. 2-án.

Születések. Gulyás József Sándor rk. Reininger Erzsébet rk. Molnár Mátyás rk. Holló Ferenc József rk. Varga János ref. Sinkó András rk.

Halálozások. Kasuba György rk. 80 éves. Bakó János ref. 48 éves. Tószegi Erzsébet ref. 22 hónapos, Körmöndi Ferenc rk. 21 napos.

Birtokváltások.

Csapi Sándor megvette Kovács Lászlóné talfai 15 hold 1427 négyszögöl földjét 9535 korona 12 fillérért.

Kalocsai Mátyás megvette Nagy Sándor nyíri 2 hold földjét 2890 koronáért. Szabó Sándor 2 hold 575 négyszögöl földjét megvette Katona Mátyás 2010 koronáért.

Buzás Pál megvette Könyves Sándor talfai 10 hold 33 négyszögöl földjét 7000 koronáért.

Könyves Sándor megvette Buzsik Józsefné esáktornyai 979 négyszögöl szőlőjét 3260 koronáért.

Kis László megvette Sz. Tóth Gergely 3. tized 210 sz. házat 15000 koronáért.

Horváth László megvette Keeskés Julia 3. tized 65/a számú házat 2800 koronáért.

Fleischer Kálmán megvette Csilléri Malvin 3. t. 198. sz. házat 22000 koronáért.

Zsámboki Ferenc megvette Nagy István urihelyi 1 hold 827 négyszögöl szőlőjét 2950 koronáért.

S. Nagy János megvette Bakó Péterné örökösai székői 1 hold 460 négyszögöl szőlőjét 3000 koronáért.

Harányi István megvette Harányi József talfai 1 hold 534 négyszögöl szőlőjét 1000 koronáért.

Kiadó úrilakás. Négy szobás úrilakás, szép udvarral, mellékhelyiségekkel május 1-ére bérbe kiadó, esetleg a ház kedvező feltételekkel eladó; — értekezni lehet V. tized, Tehén-körút 267. sz. a. Ábel István vendéglősnél. 582m

Eladó szőlő és nyaraló. Dr. Kecskeméti István tulajdonát képező, Kőrösi-hegy 84. szám alatti 1350 □ öl területű szőlő- és nyaralótelep eladó, értekezhetni dr. Kecskeméti Lajos ügyvéddel. 592m

Eladó ház. IV. tized Őz-utca 151. számú ház, mely áll 4 szoba, 2 konyha, 1 kamra, speisz és pincéből, szabadkézből eladó; értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 630

Kiadó lakás. VIII. tized, Forrás utca (Halasi nagy utca mellett) 79. sz. házban egy **úri-lakás**, mely áll 2 szoba, fürdőszoba, konyha, kamra, fás szin és különálló udvarból, f. évi május 1-ére bérbe kiadó; értekezni lehet a tulajdonossal Forrás utca 117. szám alatt. 636e

SZECSKA ELADÁS. Alulírott értesítem azon kereskedőket, akik **szecska** eladással foglalkoznak, hogy olcsón tudok számukra bármilyen mennyiségben **kitűnő jó szecska** szállítani. Bővebb felvilágosítás kapható Sz. Tóth Márton ügyvéd úrnál Klapka-utca 174. szám (levelező lapon is). Tisztelettel: **Szentkirályi Tóth Vincze** öröklőmalom tulajdonos. 484m

Jó házi koszt kapható
Csillag
nővéreknél,
Katona József utca
46. szám

Bor-kimérés. Szíves tudomására hozom a t. közönségnek, hogy II-ik tized, **Losoncy utca 66. sz.** házamban **saját termésű, kitűnő minőségű vegyes fajó-boromat literenként 30 krajcárért, rizlinget 32 krajcárért mérem.** — Szíves pártfogást kerve, — vagyok kiváló tisztelettel: **Király István.**

Szőlővessző, gyümölcsfa, diszfa eladás.

Az Első Kecskeméti Szőlő- és Gyümölcstermelő Szövetkezet immunis homoktelepén nagy mennyiségű **fajtiszta, őszi szedésű, betegségektől mentes bor- és csemege-szőlővessző** van eladásra készletben.

Egyes fajokból **gyökere** is kapható. Ugyanitt **nemes gyümölcsfa-csemeték**, igen sok fajban, **diszfák, cserjék, fenyők** stb. kaphatók **jutányos árak** mellett. Megrendeléseket elfogad **Katona József** gyógyszerész, a Szövetkezet pénztárnoka. **Gyümölcsfacsemeték a pénteki hetivásárokon is árusítatnak.**

Ez alkalommal felhívjuk a vásárló közönség figyelmét a **március 7-én, hétfőn, a telepen (Helvétia-állomás) reggel 8—12 óráig tartandó árverésre**, mely alkalommal **kiüritendő gyümölcsfa és diszfa iskolák kerülnek nagy mennyiségben árverésre.**

Első Kecskeméti Szőlő- és Gyümölcstermelő Szövetkezet Igazgatósága

Házlebontás miatt leszállított árak
és egyes cikkek teljes kiárusítása; ugymint: miderek, harisnyak, férfigallérok és kézelők; ruha-, haj- és fogkefék, fésűk, kezításkák, ridükülők, bőröndök, borfejtő és permetező gummiccsövek, pénztárcák stb.

Kemény Izidor

keztyűs és kötszerész, Fiac-tér, Nagykőrösi-utca, Lutheránus bérház.

Árverési eladás.

Gyurász Sándorné Pataki Mária-nak úri-hegyi dülöben 1 hold és 1045 négyszögöl bortermő szőlője, Király Arankának ugyan-csak úri-hegyi dülöben fekvő 1 holdnyi gyümölcsös szőlője a kir. törvényszéknél 1910. évi március 9-ik napján reggel 9 órakor birói árverésen eladatnak.

Eladó szőlő. Vágójárásban, Miklós-telep mellett, Beke István szomszédságában, 4 hold jókarban levő szőlő és gyümölcsös, 2 hold szántó föld rajta levő lakóépületekkel és jó ivóvízű kúttal, kedvező feltételekkel eladó; értekezni lehet F. Faragó Ferenc tulajdonossal XI. tized, Alsó-cserép-utca 265. szám alatt, vasárnapokon. 640

Szőlővessző.

200 ezer elsőrendű sima szőlővesszőt, **csemege- és borfajokat** ajánlok **ezért 5 koronájával.** — Különös figyelembe ajánlom a **saszelas**, valamint **mézesfehér, kövidinka, nemeskadarka, rizling** és vegyes **lugasfajokat.** — Ugyanitt 8000 drb erős, hasított, száraz **akácfa szőlőkaró** kapható. **Haraszi Antal.**
II. tized 100. szám. 609

Salamon Gyula

mázoló-mester

elvállal épület, bútor, szobapadló és **sirracs befestéseit** a legjutányosabb árak mellett. Kéri a nagyérdemű közönség jóakarátú pártfogását. Lakása IV. tized, Szarvas-utca 181-ik szám alatt.

Első Kecskeméti Bútoriparosok Árúraktára,

Nagykőrösi-utca 13 mint Szövetkezet, Kecskeméten. Nagykőrösi utca 13.

A legalkalmasabb alkalmi ajándék a szép és jó bútor.
Allandó nagy raktár
saját készítésű **asztalos és karpitos butorokból.**
Teljes lakberendezések
függönyök, draperiák és ablakvédők, szalongszövetek, ebédlő-, hálószoba- és konyhaberendezések. Képek, tükrök nagy raktára.
Vidéki megrendeléseket elfogadunk.
Hitelképes vevőknek részletfizetésre is adunk!

KIADÓ úrilakás. Mária-utca 72. szám alatt 6 szoba, 1 konyha, 1 speiz, 1 nagy kamra, 1 pince, 1 istálló 6 lóra és 3 szin folyó évi **május 1-től** kiadó. Felvilágosítás nyerhető Zöldkert-utca 79. szám alatt **Dékány Imre** tulajdonosnál. 461e

Két jó fiú fizetéssel tanulóul fölvetetik Boskó Vilmos

szobafestő és mázolóval VIII-ik tized, Halasi nagy utca 30. szám alatt. 647

Eladó ház. II. tized, Kálmán utca 4. számú ház, mely áll 5 szoba, korcsma helyiség, 3 konyha, 3 speiz, pince és fáskamrákból, jó ivóvízű kúttal, szép kertes udvarral, kedvező feltételekkel eladó; értekezhetni ugyanott a tulajdonos Hegedüs Istvánnal. 657e

Eladó föld. Ballószögben, a Kórhán-köz végén, közel az állomáshoz, Gyulai Lajos szomszédságában 38 hold igen jóminőségű szántó föld, gyümölcsös kerttel és gazdasági épületekkel szabadkézből eladó; értekezhetni a tulajdonossal I. tized, Vásári-nagy-utca 161. sz. 655e